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Impostare l’inoltro automatico e la risposta automatica 
Seguendo questo manuale, potrai impostare l’inoltro automatico ad un altro indirizzo di posta delle 

comunicazioni che ricevi sulla tua casella oppure impostare un risponditore automatico per quando sari 

fuori ufficio. 

1. Effettua l’accesso alla Webmail (https://webmail.postassl.it) della casella di interesse; 

2. Dal menù orizzontale, seleziona la voce “Impostazioni”; 

3. Una volta aperta la nuova schermata, dal nuovo menù laterale proposto, clicca la voce “Inoltro e 

risposta automatica” 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Inoltro automatico 
a) Per attivare l’inoltro automatico, clicca il pulsante rosso “Non attivo” in corrispondenza della 

sezione dedicata “Inoltro”: così facendo il pulsante diventerà di colore verde “Attivo”; 

b) Alla voce “Indirizzo email” indicare la casella destinataria delle comunicazioni; 

c) Se ti può interessare, metti la spunta sull’opzione “Salva una copia dei messaggi inoltrati in posta 

in arrivo” per tenere nella tua casella una copia delle comunicazioni; 

d) Salva le modifiche apportate cliccando l’apposito pulsante arancione. 
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Risposta automatica 
a) Per attivare l’inoltro automatico, clicca il pulsante rosso “Non attivo” in corrispondenza della 

sezione dedicata “Risposta automatica”: così facendo il pulsante diventerà di colore verde 

“Attivo”; 

b) Metti la spunta sull’opzione “Attiva la risposta automatica dal – fino al” e inserisci le date di 

inizio e fine del periodo in cui non sari disponibile; 

È possibile attivare la funzione anche se non conosci la data in cui rientrerai in ufficio, è sufficiente 

indicare la sola data di inizio; 

c) Compilare poi i capi proposti, indicando il numero massimo di risposte automatiche che il sistema 

invia ad uno stesso indirizzo email che scrive alla tua casella; 

d) Inserire nella sezione “Messaggio” il testo della comunicazione email che verrà recapitata a chi ti 

scrive; 

e) Salva le modifiche apportate cliccando l’apposito pulsante arancione. 
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